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1تست منتخب - ریاضی تجربی - کاربرد مشتقمرکز مشاوره همتیان

 
1. اندازه ي بیش ترین شدت نزول تابع  ، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395

2. نمودار تابع  به صورت زیر است. با توجه به نمودار، تابع به ترتیب از راست به چپ چند ماکسیمم نسبی و چند می نیمم نسبی

 
دارد؟ 

2) دو- یک1) یک- یک
4) یک- صفر3) یک- دو

-قلم چی-1395

3. تابع  چند نقطه ي بحرانی دارد؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395

، در کدام بازه صعودي و تقعر آن رو به پایین است؟ 4. منحنی نمایش تابع با ضابطه ي 

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395

5. اگر  نقطه ي می نیمم نسبی تابع  باشد. طول نقطه ي عطف آن کدام است؟
4) فاقد نقطه ي عطف3) 2) 1) صفر

-قلم چی-1395

6. کم ترین مقدار تابع  در بازه ي  کدام است؟

4) 3) 2) صفر1) 

-قلم چی-1395

7. تقعر تابع  در بازه ي  از چپ به راست چگونه است؟
2) ابتدا رو به پایین و سپس رو به بالا است.1) ابتدا رو به بالا و سپس رو به پایین است.

4) همواره رو به پایین است.3) همواره رو به بالا است.
-قلم چی-1395

8. نمودار تابع  در اطراف نقطه ي عطفش چگونه است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395

9. نمودار تابع  در حوالی  به کدام صورت است؟

 
  (1
    

(2

  (3  (4
-قلم چی-1395
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3(−3, 3)

f(x) = − −x+ 1x3

f(x) = xLnxx = 1
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مرکز مشاوره همتیان تست منتخب - ریاضی تجربی - کاربرد مشتق 2

10. اگر تابع  در  ماکسیمم یا می نیمم نسبی داشته باشد،  چند مقدار صحیح را نمی تواند

بپذیرد؟
 (1 (2 (3

 
4) بی شمار

-قلم چی-1395

11. به ازاي کدام مقدار  تقعر نمودار تابع با ضابطه ي  در بازه ي  به طرف بالا و

در بازه ي  به طرف پایین است؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395

12. نمودار تابع  مجانب مایل خود را در نقطه اي با کدام طول قطع می کند؟

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1395

13. تابع با ضابطه ي  در کدام بازه صعودي است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395

14. اگر منحنی به معادله ي  مجانب افقی داشته باشد، معادله ي مجانب مایل آن کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1395

، چقدر از مقدار می نیمم مطلق آن روي این بازه 15. مقدار ماکسیمم مطلق تابع با ضابطه ي  روي بازه ي 

 
بیش تر است؟

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1395

16. اگر شکل روبه رو نمودار تابع  باشد، دوتایی  کدام می تواند باشد؟ 

 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1395

ها قرار دارد.  کدام است؟ 17. مرکز تقارن نمودار منحنی  روي محور 
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395

 
18. اگر   نقطه  ي عطف نمودار تابع با ضابطه ي   باشد، آنگاه مقدار   

 
کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-خارج از کشور-1395

f(x) =
⎧
⎩⎨
⎪
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− 3x2
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3 − 2x

;

;

;

x < 1
x = 1
x > 1

x = 1a
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ay = − a + ( + 3) +x− 1
1
3

x3 a2 x2(−∞, 4)

(4, +∞)

{1}{−1, −3}{1, 3}{−3}

f(x) =
+x3 x2

+ 1(x− 1)2
−2−11٫52٫5

y = xex−x2

(0, 2)(− , 1)
1
2

(−1, 0)(1, 2)

y = x+ a − 4xx2− −−−−−−√
y = 2x− 2y = 2x− 1

y = −2x− 1y = 3x− 2

f(x) = − 8x4 x2[−1, 3]

25232116

f(x) =
− 4xx2

+ bx+ cx2(b, c)

(−4, 3)(−4, 0)

(−3, 3)(3, 2)

f(x) = − 3a − 16x3 x2xa

−23−41

A(1, −11)f(x) = +a + bxx3 x2f(−1)

3456
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3تست منتخب - ریاضی تجربی - کاربرد مشتقمرکز مشاوره همتیان

، عرض مینیمم نسبی این تابع کدام است؟ و  19. شکل روبه رو، نمودار تابع   است. با تعیین 

 (1

 (2

 (3

 (4

-خارج از کشور-1395

، مجانب افقی   باشد، آن گاه فاصله ي نقاط تلاقی مجانب هاي منحنی کدام 20. اگر خط 

است؟

 (1 (2 (3  (4

-قلم چی-1395

21. نمودار تابع  با ضابطه ي  فقط یک اکسترمم نسبی دارد. آن گاه عرض نقطه ي اکسترمم نسبی کدام

است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395

22. بیش ترین مقدار عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396

23. شکل زیر نمودارتابع است. تعداد نقاط ماکسیمم و مینیمم نسبی تابع به ترتیب کدام است؟ 
2) یک - دو1) یک - یک
4) دو - دو3) دو - یک

-قلم چی-1396

 
24. اگر  نقطه ي مینیمم نسبی تابع درجه ي سوم   باشد، آن گاه حاصل   کدام است؟

4) 3) 2) 1) صفر
-قلم چی-1396

 
25. ماکسیمم مطلق تابع   در بازه ي   کدام است؟

4) 3) 2) 1) صفر
-قلم چی-1396
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−
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1
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f

(1, −2)f(x) = a + bxx3f(2)

123

f(x) = − + 3 − 2x3 x2[1, 4]

246
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26. مینیمم نسبی تابع    کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396

27. منحنی به معادله ي  در بازه ي   صعودي و تقعر آن به سمت بالاست. بیش ترین مقدار   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396

28. اگر   باشد، مجموعه طول هاي نقاط بحرانی تابع  کدام است؟ (  ، نماد جزء صیح است.)
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396

 
29. سرعت نزول تابع به معادله ي  در نقاطی با کدام طول بیش ترین مقدار خود را دارد؟  

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396

30. نمودار تابع  در حوالی نقطه اي با کدام طول به صورت مقابل است؟ 
2) 1) صفر

 (3 (4
-قلم چی-1396

 
، خط به معادله ي  مجانب مایل منحنی به معادله ي  است؟ 31. به ازاي کدام مقدار 

 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396

32. شکل زیر نمودار منحنی به معادله ي  را نشان می دهد.  کدام است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1396

33. تابع  چند نقطه ي بحرانی در فاصله ي  دارد؟
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396

34. اگر طول بزرگ ترین بازه اي که تقعر منحنی  در آن رو به پایین است، برابر  باشد، مقدار 
کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396

y =
− 1x2

x3
2 3−−√

3
−

2 3−−√
3

2 3−−√
9

−
2 3−−√

9

y = x2e1−x(a, b)b−a

2
−−√2 2

−−√2 − 2
−−√2

f(x) = [x]y = f(x+f(−x))[]

ZRR − ZZ − {0}

y = cosx(k ∈ Z)

x = 2kπ+πx = 2kπx = 2kπ−
π

2
x = 2kπ+

π

2

y = 3 − 10 + 3x5 x3

1

2
−−√− 2

−−√

mx+y = 2my =
+ 4x3 x2

x+ 2

− −−−−−−−√
−11−

1
2

1
2

y =
+ +ax+ 1x3 x2

b−x3a+ b

1−1
2−2

f(x) = |cosx|(0, 2π)

2345

f(x) = (2x+k)Ln(x− 1)6k

681012
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5تست منتخب - ریاضی تجربی - کاربرد مشتقمرکز مشاوره همتیان

35. شکل مقابل نمودار تابع  را نمایش می دهد. دوتایی مرتب  کدام است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1396

36. اگر شکل مقابل مربوط به تابع  باشد،  کدام است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1396

 
37. نقطه ي بحرانی تابع  چگونه است؟

4) مشتق ناپذیر3) عطف2) ماکسیمم نسبی1) مینیمم نسبی
-قلم چی-1396

38. شکل زیر، منحنی نمایش تغییرات تابع  است.  کدام است؟ 

2) 1) صفر

 (3 (4

-سراسري-1396

39. شکل زیر، منحنی نمایش تغییرات تابع  است.  کدام است؟

 (1

 (2

3) صفر

 (4

-خارج از کشور-1396

، با کدام طول، مجانب خود را قطع می کند؟ 40. منحنی به معادله ي 

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

-خارج از کشور-1396

f(x) =
ax− 2

+ bx2− −−−−√
(a, b)

(1, 4)(−1, 4)

(2, 1)(−2, 1)

f(x) = a + bx4 x3a ⋅ b

84
−8−4

f(x) = +
1
x

x2

2

y =
a − 1x2
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a+ b

1
4

1
2

2
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−
1
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1
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y = −x3 x2− −−−−−√3
1
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1تست منتخب - ریاضی تجربی - کاربرد مشتقمرکز مشاوره همتیان

 
منظور از بیشترین شدت نزول، کمترین مقدار مشتق تابع است.  1.گزینه 1

 
مشتق تابع، درجه ي دوم است و کمترین مقدار تابع درجه ي دوم، عرض رأس سهمی است. 

 

تابع در  داراي  نسبی و در  داراي  نسبی است. (ابتداي بازه، اکسترمم نسبی نمی باشد و در نقاط 2.گزینه 1
 و  مقدار تابع از یکی از همسایه هاي راست و چپ بالاتر و از دیگري پایین تر است بنابراین اکسترمم نسبی نمی باشند)

روش اول : 3.گزینه 3

 
در تابع  از حل معادلات  می توان طول نقاط بحرانی تابع را بدست آورد. 

 نقطه ي بحرانی دارد. 

روش دوم :

 
به کمک رسم شکل، نقاط بحرانی تابع را پیدا می کنیم. 

x

y

x

y

1

1

1 1 10

1
y = x2 1

y= x2 1

همانطور که مشاهده می کنید در  مشتق وجود ندارد (نقاط زاویه دار) و در  ، مشتق برابر صفر است.

 
براي آنکه تابع صعودي باشد و تقعر آن روبه پائین باشد باید  و  باشد.  4.گزینه 4

 

 

از اشتراك  و  به جواب  می رسیم.

 
نقاط اکسترمم نسبی پیوسته و مشتق پذیر داراي  خاصیت هستند: 5.گزینه 4

) طولشان، مشتق را صفر می کند. ) در تابع صدق می کنند  و  

 

 در اطراف  جهت تقعر عوض می شود ولی چون در دامنه ی تعر�ف تابع

قرار ندارد نقطه ی عطف نمی باشد.

(x) = − 3x+ 2f ′ x2

= = =ys
4ac− b2

4a
4(1)(2) − 9

4(1)

−1
4

x = cMinx = dMax

bd

y = |u|= 0,u = 0u′

3}→
u = 0 → − 1 = 0 → x = 1,x = −1x2

= 0 → 2x = 0 → x = 0u′

x = −1,x = 1x = 0
⟩0f ′⟨0f ′′

> 0 → 6 − 18x+ 12 > 0 → − 3x+ 2 > 0 → (x− 1)(x− 2) > 0 x < 1 یا x > 2(I)f ′ x2 x2 − →−−−−−−−
تعیین علامت

< 0 → 12x− 18 < 0 → 12x < 18 → x < (II)f ′′ 3
2

IIIx < 1
2

12

→ a = 1, b = 1
2 = → a+ b = 21

2
− →−−−−−−
صدق در تابع

a+b
1

f(x) = ax+ → (x) = a− a− b = 0b
x f ′ b

x2 − →−−−−−
(1)=0f ′

⎫
⎭
⎬
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

x = 0
f(x) = x+ → (x) = 1 − → (x)

1
x

f ′ 1
x2 f ′′

= →
2
x3
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6.گزینه 3

 
کافی است مقادیر تابع را به ازاي ابتدا و انتهاي بازه و طول نقاط بحرانی بدست آورده و با هم مقایسه کنیم.

 

 
کمترین مقدار تابع برابر  می باشد.

7.گزینه 1

 

 
 صفر نمی شود و به ازاي  , وجود ندارد.

x
y
y

∞
+

0 ∞+
با توجه به جدول در بازه ي  ، ابتدا تقعر رو به بالا و سپس تقعر رو به پایین است.

8.گزینه 2

 
طول نقطه ي عطف: 

 
قبل از نقطه ي عطف تقعر رو به بالا و بعد از آن تقعر رو به پایین است.  

و در ضمن  می باشد یعنی شیب خط مماس در نقطه ي عطف، منفی است پس نمودار تابع در اطراف نقطه ي عطف به

است. صورت

9.گزینه 1

 
صعودي 

 
تقعر رو به بالا 

بنابراین نمودار تابع  در حوالی  به صورت  می باشد.

 
براي حل این تست از رسم شکل کمک می گیریم. 10.گزینه 2

 
 

2_

1

3_

33_
2

1

1

2

3

(x) = = 0 → 2 + 6x− 3 − 9 − 2 + 6 = 0f ′ (2x− 3)( + 3) − 2x( − 3x)x2 x2

( + 3)x2 2 x3 x2 x3 x2

→ 3 + 6x− 9 = 0 {x2 − →−−−−−−−−
a+b+c=0 x = 1

x = = −3c
a (در بازه قرار ندارد) غ ق ق

f(−1) = 1, f(1) = − , f(2) = −
1
2

2
7

−
1
2

f(x) = 2x+ → (x) = 2 + → (x) = − =x

1
3 f ′ 1

3
x

−
2
3

f ′′ 2
9
x

−
5
3 −2

9 x5−−√3

y′′x = 0y′′

(−3, 3)⇒

f(x) = −x+ 1 → (x) = −3 − 1 → (x) = −6x = 0 → x = 0−x3 f ′ x2 f ′′

⟹

x

y′′

y

−∞

+

∪

0
0 −

∩

+∞

(0) = −1f ′

(x) = (1)Lnx+ (x) = Lnx+ 1 → (1) = 0 + 1 > 0 →f ′ 1
x

f ′

(x) = → (1) = 1 > 0 →f ′′ 1
x

f ′′

fx = 1

y = − 3x2
y = 3 − 2x → A , B

∣

∣
∣
1
1

∣

∣
∣

0
3
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7تست منتخب - ریاضی تجربی - کاربرد مشتقمرکز مشاوره همتیان

  از ترکیب این دو شکل، شکل زیر حاصل می گردد.

1

2_

1

 
دقت کنید اگر  باشد در این صورت  طول  نسبی است و اگر  باشد در این صورت  طول 

 
نسبی است بنابراین  نمی تواند سه مقدار صحیح  و  و  را قبول کند.

 
باتوجه به صورت سوال،  طول نقطه ي عطف تابع است. 11.گزینه 3

 
  

چون در صورت سوال گفته شده است اول تقعر رو به بالا و سپس رو به پائین است باتوجه به شکل هاي تابع درجه ي سوم باید ضریب 
 ، منفی باشد بنابراین هر دو جواب قابل قبول هستند.

12.گزینه 3

 

 
براي پیدا کردن مجانب مایل، کافی است صورت را بر مخرج تقسیم کنیم.

 

 
دقت کنید ریشه ي باقی مانده، طول نقطه ي برخورد مجانب مایل با تابع است.

 
کافی است از تابع، مشتق گرفته و بزرگتر از صفر قرار دهیم.  13.گزینه 2

 

 
کافی است از تابع، حد در بی نهایت بگیریم و براي این منظور از هم ارزي و اندروالسی استفاده می کنیم.  14.گزینه 1

  

 
   

a ≥ 1x = 1Maxa < −2x = 1Min

a−2−10
x = 4

= → 4 = → 4 = → − 4a+ 3 = 0 {xعطف
−b

3a
−( + 3)a2

3( a)−1
3

+ 3a2
a

a2 − →−−−−−−−−−−
جمع ضرایب=0 a = 1

a = = 3c
a

x3

f(x) = =
+x3 x2

+ 1 − 2x+ 1x2
+x3 x2

− 2x+ 2x2

→ y = x+ 3 : مجانب مایل

+x3 x2 ∣

∣
∣

− 2x+ 2x2

x+ 3
− + 2 − 2xx3 x2

3 − 2xx2
−3 + 6x− 6x2

4x− 6

4x− 6 = 0 → x = = 1٫5
6
4

y = x ⋅ → = + (1 − 2x)(x) = (1 +x− 2 ) > 0 → −2 +x+ 1 > 0ex−x2
y′ ex−x2

ex−x2
ex−x2  

+
x2 x2

→ → x ∈ (− , 1)
x

y′

−∞

−

−
1
2

0 +

1

0 −

+∞ 1
2

y = (x+ ) = (x+ |x− |)lim
x→±∞

lim
x→±∞

a − 4xx2− −−−−−−√ lim
x→±∞

a−−√
4

2a

x → +∞ : y = x+ − → y = (1 + )x− (I)ax−−
√

4 a−−√

2a
a−−√

2 a−−√

a

x → −∞ : y = x− + → y = (1 − )x+ (II)ax−−
√

4 a−−√

2a
a−−√

2 a−−√

a
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، یعنی  معادله ي  نمی تواند نشان دهنده ي مجانب افقی باشد زیرا معادله ي مجانب افقی به صورت  است و ضریب 
 هرگز نمی تواند صفر شود ولی معادله ي  اگر ضریب  صفر باشد می تواند مجانب افقی باشد.

مجانب مایل: 

15.گزینه 1

 
حال باید مقادیر تابع را به ازاي ابتدا و انتهاي بازه و طول هاي نقاط بحرانی بدست آورید. 

 
این تابع داراي دو مجانب قائم با طول مثبت است بنابراین مخرج باید داراي  ریشه ي متمایز مثبت باشد.  16.گزینه 1

گزینه ي  حذف می شود. 
گزینه ي  حذف می شود.  ضرب دو ریشه

گزینه ي   حذف می شود.  جمع دو ریشه

 
مرکز تقارن تابع درجه ي سوم همان نقطه ي عطف تابع است. 17.گزینه 1

 

 
چون نقطه ي عطف روي محور طول قرار دارد پس عرض آن صفر است.

18.گزینه 3

 
بنابراین ضابطه ي تابع به صورت   در می آید. 

 
19.گزینه 1 مجانب قائم تابع است پس در مخرج صدق می کند.

 

 
چون تابع از نقطه ي   می گذرد پس مختصات این نقطه در تابع صدق می کند.

 

 
بنابراین ضابطه ي تابع به صورت   است.

 

(I)y = xعدد

1 + a−−√(II)x

1 − = 0 → a = 1a−−√

a = 1 y = 2x− → y = 2x− 2→
I 2 1−−√

1

f(x) = − 8 → (x) = 4 − 16x = 4x( − 4) = 0 →x4 x2 f ′ x3 x2
⎧
⎩⎨
⎪
⎪
x = 0
x = 2
x = −2 غ ق ق(در بازه قرار ندارد)

→ 9 − (−16) = 25

⎧
⎩
⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪
f(0) = 0
f(2) = −16 → Minمطلق

f(−1) = −7
f(3) = 9 → Maxمطلق

2
3Δ > 0 → − 4ac > 0 → − 4c > 0 → > 4c →b2 b2 b2

2> 0 → > 0 → c > 0 →c
a

4> 0 → − > 0 → −b > 0 → b < 0 →
b

a

= → = = a = − 3 − 16 = −2 − 16x
عطف

−b

3a
x

عطف
3a
3

−→−
تابع

y
عطف

a3 a3 a3

−2 − 16 = 0 → 2 = −16 → = −8 → a = −2a3 a3 a3

= → 1 = → a = −3xعطف
−b

3a
−a

3

A −11 = 1 +a+ b → −11 = 1 − 3 + b → b = −9
∣

∣
∣

1
−11 − →−−−−−−

صدق درتابع

f(x) = − 3 − 9xx3 x2

f(−1) = −1 − 3 + 9 → f(−1) = 5
x = 0

x = 0 0 + b = 0 → b = 0− →−−−−−−−−
صدق در مخرج

∣

∣
∣

2
0

0 = → 2a+ 2 = 0 → a = −1∣

∣
∣

2
0 − →−−

صدق 2a+ 2
4 + b

f(x) =
−x+ 2
x2

= = = = = = 0f
′
(x)

−1( ) − 2x(−x+ 2)x2

x4
− + 2 − 4xx2 x2

x4
− 4xx2

x4
x(x− 4)

x4
x− 4
x3

→ x = 4 y = = −−→−
تابع −4 + 2

16
1
8
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، مشتق وجود ندارد ولی چون در دامنه ي تعریف تابع قرار ندارد نمی تواند طول اکسترمم نسبی تابع باشد. xتوجه کنید که در  = 0
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20.گزینه 4

 
چون حاصل حد، عددي غیر صفر است، پس باید درجه ي صورت و مخرج برابر باشد. پس:  

مجانب هاي قائم:   مخرج

 
محل برخورد مجانب ها، دو نقطه ي   و  است. پس:

 
براي تعین نقطه ي اکسترمم نسبی، ریشه یا ریشه هاي ساده ي مشتق را می یابیم. 21.گزینه 4

چون در صورت سوال قید شده تابع فقط داراي یک اکسترمم نسبی است پس باید صورت کسر مشتق، فقط یک ریشه ي ساده داشته

 
باشد یعنی صورت از درجه اول است پس  

عرض اکسترمم  

22.گزینه 2

 
می دانیم:  

 
بیشترین مقدار عبارت   برابر یک می باشد بنابراین بیشترین مقدار عبارت   برابر   است.

نقاط   به دلیل آنکه دو سر بازه هستند و یک طرفشان همسایه وجود ندارد اکسترمم نسبی نمی باشند. نقطه ي  از 23.گزینه 2
دو هسایه ي راست و چپش بالاتر است پس نقطه ي  نسبی است. نقاط  و  چون از همسایه ها ي راست و چپشان پایین تر هستند

نقطه ي  نسبی می باشند. نقطه ي  از همسایه ي راستش پایین تر و از همسایه ي راستش بالاتر است بنابراین اکسترمم نسبی
نمی باشد. پس این تابع داراي یک ماکسیم و دو مینیمم نسبی است.

 
نقاط اکسترمم نسبی پیوسته و مشتق پذیر داراي دو خاصیت هستند:  24.گزینه 3

 

= = 4lim
x→±∞

(a+ 3) + 4 + 3x3 x2

b − 1x2

a+ 3 = 0 ⇒ a = −3

= 4 ⇒ = = 4 ⇒ b = 1lim
x→±∞

4 + 3x2

b − 1x2 lim
x→±∞

4x2

bx2
4
b

⇒ f(x) =
4 + 3x2

− 1x2

= 0 ⇒ − 1 = 0 ⇒ x = ±1x2

A(1, 4)B(−1, 4)

AB = = 2(1 − (−1) +)2 (4 − 4)
2− −−−−−−−−−−−−−−−−√

f(x) = → (x) =
+kx+ 4x2
+ 2x+ 6x2 f ′ (2x+k)( + 2x+ 6) − (2x+ 2)( +kx+ 4)x2 x2

( + 2x+ 6x2 )2

=
2 + 4 + 12x+k + 2kx+ 6k− 2 − 2k − 8x− 2 − 2kx− 8x3 x2 x2 x3 x2 x2

( + 2x+ 6x2 )2

= =
2 −k + 4x+ 6k+ 8x2 x2

( + 2x+ 6x2 )2
(2 −k) + 4x+ (6k− 8)x2

( + 2x+ 6x2 )2

2 −k = 0 → k = 2

(x) = = 0 → x = −1 → f(−1) = =f ′ 4x+ 4
( + 2x+ 6x2 )2

1 − 2 + 4
1 − 2 + 6

3
5

sinu cosu = sin 2u
1
2

sin ⋅ cos = sin 2( ) = sinx
x

2
x

2
1
2

x

2
1
2

sinxsinx
1
2

1
2

f,ab

Maxcd

Mine

1)در تابع صدق می کنند.{
را صفر می کند. y′ طولشان، (2

A −2 = a+ b
∣

∣
∣
1
−2

− →−−
صدق

A = 3a + b → 0 = 3a+ b
∣

∣
∣
1
−2

− →−−−−−−−−−−−−−−
را صفر می کند y′ طولش

y′ x2
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کافی است که مقدار تابع را به  ازاي ابتدا و انتها ي بازه و نقاط بحرانی (در صورت وجود) بدست آوریم در بین این اعداد 25.گزینه 2

 
بزرگ ترین آن ها   مطلق و کوچک ترین آن ها   مطلق است.

 
بنابراین   مطلق تابع برابر  می باشد.

 
کافی است از تابع، مشتق گرفته و سپس آن را تعیین علامت کنیم. 26.گزینه 4

 

 
و به  ازاي   وجود ندارد.

x

y

y

3 0 3 +͚ ͚
0 0+ +

Min

 
براي پیدا کردن عرض   کافی است که   را در تابع قرار دهیم.

 
می دانیم:   27.گزینه 3

 
باید فواصلی را پیدا کنیم که     است.

 

 

 

{ → a = 1, b = −3 → f(x) = − 3x → f(2) = 8 − 6 = 2a+ b = −2
3a+ b = 0

x3

MaxMin

f(x) = − + 3 − 2 → (x) = −3 + 6x = −3x(x− 2) = 0 → x = 0,x = 2x3 x2 f
′

x2

x = 2− →−−−−
x∈[1,4]

f(1) = −1 + 3 − 2 = 0 , f(4) = −64 + 48 − 2 = −18 , f(2) = −8 + 12 − 2 = 2
Max2

y = → = = =
− 1x2

x3 y′ 2x( ) − 3 ( − 1)x3 x2 x2

x6
2 − 3 + 3x4 x4 x2

x6
− + 3x4 x2

x6

= = = 0 → 3 − = 0 → x = ±
(− + 3)x2 x2

x6
3 −x2

x4 x2 3−−√

, x = 0y′

Minx = − 3
−−√

x = − = = = × =3
−−√ −→−

تابع
yMin

− 1(− )3−−√ 2

(− )3−−√ 3
3 − 1

−3 3−−√
2

−3 3−−√
3−−√

3−−√
−2 3−−√

9

y = → = ⋅ , = v+ ueu y′ u′ eu (uv)′ u′ v′

> 0, > 0y′′ y′

= 2x + (−1) = (2x− ) > 0 → x(2 −x) > 0 0 < x < 2 : Iy′ e1−x e1−xx2 e1−x  
+

x2 − →−−−−−−
تعیین علامت

= − (2x− ) + (2 − 2x) = (−2x+ + 2 − 2x) = ( − 4x+ 2) = 0y′′ e1−x x2 e1−x e1−x x2 e1−x  
+

x2

→ Δ = − 4ac = 16 − 8 = 8 →b2
⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪
x = = 2 +

4+2 2√
2 2−−√

x = = 2 −
4−2 2√

2 2−−√

→ → x < 2 − ∪ x > 2 + : II

x

y′′

y

−∞

+

∪

2 − 2−−√
0 −

∩

2 + 2−−√
0 +

∪

+∞

2
−−√ 2

−−√

I ∩ II : x ∈ (0, 2 − ) → Max(b−a) = 2 −2
−−√ 2

−−√
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28.گزینه 2

 

 
حال، نمودار تابع را رسم می کنیم: 

1

با توجه به شکل، نقاط صحیح، نقاط بحرانی از نوع مشتق ناپذیر هستند و در سایر نقاط (خط افقی) مشتق برابر صفر است پس این تابع
بی شمار نقطه ي بحرانی دارد.

29.گزینه 4
 

، منفی ترین است براي این منظور کافی است  بیشترین مقدار خود یعنی یک حال، باید نقاطی را بیابیم که در آن نقاط مقدار 

 
باشد.

 

طول نقطه ي مورد نظر را  در نظر بگیرید در سمت چپ این نقطه، تقعر رو به بالا و در سمت راست آن تقعر رو به 30.گزینه 1

 
پایین است بنابراین کافی است از تابع داده شده دو بار مشتق بگیرید و آن را تعیین علامت کنید.

 

 
بنابراین طول نقطه ي مورد نظر  است.

 
ابتدا صورت را بر مخرج تقسیم می کنیم و سپس از هم ارزي واندروالسی استفاده می کنیم. 31.گزینه 3

 

 
واضح است که  است حال بر طبق هم ارزي واندروالسی داریم:

 

 
به هم ارزي واندروالسی با شرط  توجه کنید:

f(x) = [x] → y = f(x+f(−x)) = f(x+ [−x]) = [x+ ][−x]  
صحیح

= [x] + [−x] →{x ∈ Z → [x] + [−x] = 0
x ∉ Z → [x] + [−x] = −1

y = cosx → = − sinxy′

y′sinx

sinx = 1 x = 2kπ+− →−−−−−
حالت خاص π

2
a

y = 3 − 10 + 3 → = 15 − 30 → = 60 − 60x = 60x( − 1) = 0x5 x3 y′ x4 x2 y′′ x3 x2

→ x = 0 , x = 1 , x = −1 →

x

y′′

y

−∞

−

⋂

−1
0 +

⋃

0
0 −

⋂

1
0 +

⋃

+∞

x = 0

+ 4x3 x2

− − 2x3 x2
– –––––––––

∣

∣
∣

x+ 2
+ 2x− 4x2

2x2

⇒ y =−2 − 4xx2
– –––––––––––

+ 2x− 4 +x2 8
x+2

− −−−−−−−−−−−−−−√
−4x

4x+ 8
– ––––––––

8

= 0lim
x→±∞

8
x+ 2

= |x+ | = |x+ 1|lim
x→±∞

+ 2x− 4x2− −−−−−−−−√ lim
x→±∞

1
−−√ 2

1 × 2
lim

x→±∞

⎧
⎩⎨
⎪
⎪
x = +∞ : y = x+ 1

x = −∞ : y = −x− 1 2m = −1 → m =− →−−−−−−−
y=−x+2m −1

2
a > 0
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∼ x+lim
x→±∞

a + bx+ cx2− −−−−−−−−√ a−−√
∣

∣
∣

b

2a
∣

∣
∣
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از روي شکل، واضح است که  مجانب قائم تابع است پس  در مخرج تابع صدق می کند، بنابراین  32.گزینه 3

 
است. از تابع، حد در بی نهایت می گیریم تا معادله ي مجانب افقی تابع بدست آید.

بنابراین عرض  تابع برابر  است پس کافی است که آن را با معادله ي منحنی تلاقی دهیم و معادله ي تلاقی ریشه ي

 
مضاعف منفی دارد.

 

 

 
 

 : شرط ریشه ي مضاعف

 
پس  است.

به نقاطی از درون دامنه ي تعریف که به ازاي آنها مشتق برابر صفر است و یا مشتق وجود ندارد نقاط بحرانی گویند. این 33.گزینه 2

 
سؤال را به کمک رسم شکل حل می کنیم.

π
π
2

π
2
3

2π

1

-1
= xy cos

ππ
2 π

2
3 2π

1
= xy cos

0

تابع در  و  مشتق ناپذیر است (نقاط زاویه دار) و در  مشتق برابر صفر است. بنابراین تابع داراي سه نقطه ي

 
بحرانی است.

 
می دانیم:   34.گزینه 3

 
باید بازه اي را پیدا کنیم که در آن بازه، مشتق دوم منفی است.

از طرفی عبارت جلوي  باید مثبت باشد یعنی:  . از اشتراك دو جواب به دست آمده به 

 
یا  می رسیم.

  طول بازه

 
تابع داده شده داراي دو مجانب افقی است و تابع، آن مجانب افقی را که  روي محور عرض قطع می کند. 35.گزینه 1

x = 0x = 0b = 0

= = −1 → y = −1lim
x→±∞

+ +ax+ 1x3 x2

−x3 lim
x→±∞

x3

−x3
Miny = −1

= −1 → + +ax+ 1 =
⎧
⎩⎨
⎪
⎪y =

+ +ax+ 1x3 x2

−x3
y = −1

− →−−
تلاقی + +ax+ 1x3 x2

−x3 x3 x2 x3

→ +ax+ 1 = 0 : x2معادله ي تلاقی

Δ = 0 → − 4ac = 0 → − 4 = 0 → = 4 → a = 2 , a = −2b2 a2 a2

→

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪
a = 2 + 2x+ 1 = 0 → = 0 → x = −1− →−−−−−−−

معادله ي تلاقی
x2 (x+ 1)2

a = −2 − 2x+ 1 = 0 → = 0 → x = 1 −غ ق ق (طول تماس منفی است) →−−−−−−−
معادله ي تلاقی

x2 (x− 1)
2

a+ b = 2

x =
π

2
x =

3π
2

x = π

y = Lnu → = , (uv = v+ uy′ u′

u
)′ u′ v′

f(x) = (2x+k)Ln(x− 1) → (x) = 2Ln(x− 1) + (2x+k) = 2Ln(x− 1) +f ′ 1
x− 1

2x+k

x− 1

→ (x) = + = + =f ′′ 2
x− 1

2(x− 1) − 1(2x+k)

(x− 1)
2

2
x− 1

−2 −k

(x− 1)
2

2(x− 1) − 2 −k

(x− 1)
2

= < 0 → 2x− 4 −k < 0 → 2x < k+ 4 → x <
2x− 4 −k

(x− 1)
2  

+

k+ 4
2

Lnx− 1 > 0 → x > 11 < x <
k+ 4

2

x ∈ (1, )
k+ 4

2

= 6 → − 1 = 6 → = 7 → k+ 4 = 14 → k = 10
k+ 4

2
k+ 4

2
x → −∞
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 طول اکسترمم نسبی تابع است بنابراین مشتق تابع به ازاي  برابر صفر است.

 
 

با توجه به شکل داده شده نقطه ي  نقطه ي عطف تابع می باشد که در تابع صدق می کند و طولش، مشتق دوم را 36.گزینه 2

 
صفر می کند.

 

 

 

نقاط بحرانی نقاطی از درون دامنه ي تعریف هستند که به ازاي آن ها مشتق برابر صفر است یا مشتق وجود ندارد. توجه 37.گزینه 1

 
کنید دامنه ي تعریف تابع داده شده  است.

 

 

 

بنابراین  طول نقطه ي   نسبی تابع است.

 
38.گزینه 2 مجانب قائم تابع است پس در مخرج صدق می کند.

 
تابع از نقطه ي  می گذرد بنابراین این نقطه در تابع صدق می کند.

 
از روي شکل مشخص است که محور عرض یعنی  مجانب قائم تابع است پس  در مخرج صدق می کند. 39.گزینه 2

 

= = = −a → y = −alim
x→−∞

ax− 2
+ bx2− −−−−√

= ====
پر توان

lim
x→−∞

ax

x2−−√
lim

x→−∞
ax

|x|
lim

x→−∞
ax

−x
مجانب افقی:

−a = → a = →
∣

∣
∣
0
−a

− →−−−−−−
صدق در تابع −2

b√

2
b√

,aباید مثبت باشند بنابراین گزینه هاي دوم و چهارم حذف می شوند. b

x = −2x = −2

(x) = = =f ′

a − (ax− 2)+ bx2− −−−−√
2x

2 + bx2− −−−−√

+ bx2

a( + b) −x(ax− 2)x2

+ bx2− −−−−√

+ bx2
a +ab−a + 2xx2 x2

( + b)x2 + bx2− −−−−√

ab− 4 = 0 → ab = 4 a = 1 , b = 4− →−−−−−−
(−2)=0f ′

− →−−−−−−−−−
مشاهده ي گزینه ها

a=
2
b√

A
∣

∣
∣

−2
−16

A −16 = 16a− 8b → 2a− b = −2
∣

∣
∣

−2
−16 − →−−

صدق

A (x) = 4a + 3b → (x) = 12a + 6bx → 48a− 12b = 0
∣

∣
∣

−2
−16

− →−−−−−−−
(−2)=0f ′′

f ′ x3 x2 f ′′ x2

→ 4a− b = 0

{ → a = 1 , b = 4 → a× b = 42a− b = −2
4a− b = 0

= R− {0}Df

f(x) = + → (x) = +x = =
1
x

1
2
x2 f ′ −1

x2
−1 +x3

x2
− 1x3

x2

→{ = 0 → x = 1 صورت: بحرانی
= 0 → = 0 → x = 0 مخرج→ x2 بحرانی نمی باشد زیرا در دامنه ي تعریف تابع قرار ندارد

→

x

y′

y

−∞

−

↘

0
ن −

↘

1
0

Min

+

↗

+∞

x = 1Min

x = 0

x = 0 0 + b = 0 → b = 0− →−−−−−−−−
صدق در مخرج

∣

∣
∣

2
0

→ 0 = → a = → a+ b =
∣

∣
∣

2
0

4a− 1
2 + 0

1
4

1
4

x = 0x = 0

x = 0 b+ 0 = 0 → b = 0 → f(x) =− →−−−−−−−−
صدق در مخرج 2 +ax2

x
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∣از طرفی تابع از نقطه ي  عبور می کند بنابراین مختصات آن در تابع صدق می کند.

∣
∣

2
0
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پس  است.

 
طبق هم ارزي واندروالسی،  است. 40.گزینه 1

مجانب مایل: 

 
اکنون مجانب مایل را با منحنی تلاقی می دهیم.

 
 

 
توجه کنید که  است.

0 = → 2 + 4a = 0 → 4a = −2 → a = −
∣

∣
∣

2
0

− →−−−−−−
صدق در تابع 2 + 4a

2
1
2

a+ b = −
1
2

∼  (x+ )lim
x→±∞

a + b + cx+dx3 x2− −−−−−−−−−−−−−√3 a−−√3
b

3a

∼ (x− ) → y = x−lim
x→±∞

−x3 x2− −−−−−√3 lim
x→±∞

1
−−√3 1

1 × 3
1
3

= x− − = − + x−−x3 x2− −−−−−√3 1
3

− →−−−
3 توان

x3 x2 x3 x2 1
3

1
27

→ x = → x =
1
3

1
27

1
9

= − 3 b+ 3a −(a− b)3 a3 a2 b2 b3
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